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ANTECEDENTES 

¿Qué tan relevante es para los chilenos estar al 

tanto del acontecer nacional e internacional? ¿Nos 

sentimos realmente informados de las principales 

noticias? 

¿ Cuáles son los contenidos de noticias que nos 

interesan? ¿ Mediante que medios nos 

informamos? 

 

Para responder estas preguntas y conocer las opiniones y 

percepciones de los chilenos al respecto, Activa Research, 

empresa especializada en estudios de mercado, ha realizado un 

estudio que permitiera profundizar en este tema. 

La medición consiste en un estudio  cuantitativo, por medio de 

1.587 entrevistas en un Panel OnLine con cobertura nacional y que 

considera transversalmente todos los segmentos de la población. 



Empresa de estudios de mercados 

especializada en generación de 

INSIGHT, con especialidad en: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un equipo profesional senior, orientado al 

servicio al cliente y con una moderna 

infraestructura tecnológica – operacional con 

procesos certificados en calidad. 

BRANDING 

EXPERIENCIA 

INNOVACIÓN 

PUBLICIDAD 

ESTÁNDARES DE SERVICIO 

 



Certificada en la 

Norma ISO 20.252, 

norma especializada a 

nivel internacional para 

empresas de estudios 

de mercados y opinión. 

Miembros activos de: 
 
ESOMAR  (European Society for Opinion and Marketing Research) 

 
AIM (Asociación de Investigadores de Mercado en Chile) 

 
MSPA (Mystery Shopping Providers Association) 

Certificados en la metodología 

Net Promoter Score, NPS®, para 

medir lealtad de clientes. 

Certificación y membresías 

NPS® 



NORMA ISO 20252 

 

Este estudio se ha realizado en cumplimiento de la norma ISO 20.252, norma 

internacional que establece los términos y definiciones así como los requisitos de 

servicio para organizaciones y profesionales que llevan a cabo investigaciones de 

mercado, social y opinión. 



OBJETIVOS 



Determinar hábitos relacionados a cómo se informan los 

chilenos. 1 

2 

3 

Determinar qué tan informados se consideran los chilenos 

respecto de hechos noticiosos. 

OBJETIVOS 

Evaluar los distintos medios de comunicación en atributos 

relevantes como la Credibilidad, Rapidez y Confianza. 



METODOLOG ÍA 

METODOLOGÍA 



METODOLOGÍA 

Diseño de investigación Estudio cuantitativo, sobre la base de entrevistas online a través de un panel online. 

Población en estudio 
Público en general, hombres y mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a los niveles socioeconómicos C1, C2, C3 y 

DE. Residentes de Santiago y Regiones. 

Diseño Muestral 

Se realizó un total de 1.587 entrevistas distribuidas de la siguiente manera: 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

La muestra fue ponderada de acuerdo al peso real de cada segmento sociodemográfico de acuerdo a la población 

registrada en el Censo 2002. 

 

*El margen de Error Muestral es de un +/- 2.46%, bajo supuestos de aleatoriedad simple, un nivel de confianza del 95% y 
varianza máxima de los estimadores. 

Selección Muestral Selección aleatoria en base al panel online OpinandoOnline. 

Instrumento de medición Cuestionario de 6 minutos de duración promedio. 

Fecha de campo El campo se desarrolló durante agosto de 2017. 

Desarrollado por Este estudio ha sido elaborado en su totalidad por Activa Research. 

NSE MUESTRA ERROR MUESTRAL 

C1 357 5,19% 

C2 473 4,51% 

C3 400 4,9% 

D-E 357 5,19% 

Total 1.587 2,46% 



RESULTADOS 



Temas de la investigación 

Las noticias y el sentirse informado 

Noticias de  mayor  y menor interés  

Medios de comunicación para informarse 

Posicionamiento de los medios 

Noticieros Centrales TV Abierta 



LAS NOTICIAS Y EL SENTIRSE INFORMADO 



Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 

¿Qué es lo primero que se te viene a la  mente con 

la palabra  NOTICIA – HECHO NOTICIOSO? 



Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 

84 

11 

5 

¿Qué tan importante es para ti

estar y sentirte informado del

acontecer noticioso nacional e

internacional?

Nada

Importante+Poco

importante

Medianamente

importante

Importante+Muy

importante

62 

32 

6 

Y ¿qué tan informado del

acontecer noticioso nacional e

internacional  crees que estás?

Nada

Informado+Poco

Informado

Medianamente

informado

Informado+Muy

Informado

Para el  84% de los chilenos es IMPORTANTE  estar y sentirse 

informado.  

Sin embargo, el  62% declara que está informado del  

acontecer noticioso nacional e internacional  



Para comenzar, ¿qué tan importante es para 
ti estar y sentirte informado del acontecer 

noticioso nacional e internacional? 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 

84 

90 

85 

90 

80 

81 

78 

80 

90 

80 

87 

89 

77 

84 

86 

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

% Importante+Muy importante

62 

66 

60 

65 

61 

42 

51 

73 

77 

65 

58 

69 

54 

64 

61 

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

% Informado+Muy  informado

Y ¿qué tan informado del acontecer 
noticioso nacional e internacional  crees 

que estás? 

Diferencias significativas a 95% de confianza 

Los segmentos entre 18 y 40 años se declaran menos informados respecto 

de los estratos más adultos; así también, se establece una brecha entre 

hombres y mujeres a considerar  



NOTICIAS DE INTERÉS 



68 

58 

50 

47 

46 

42 

39 

34 

11 

Contingencia nacional

Noticias de interés

regional/comunal

Espectáculo/artístico / Cultural

Deportes

Policiales/delitos

Economía

Política nacional

Política internacional

Farándula

¿cuáles son las noticias que menos te 

interesan? 

¿cuáles son los temas de noticias que a ti más 

te interesan? 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 

75 

26 

26 

22 

20 

13 

12 

6 

6 

Farándula

Deportes

Política internacional

Política nacional

Policiales/delitos

Economía

Espectáculo/artístico / Cultural

Noticias de interés

regional/comunal

Contingencia nacional

Para el 68% de los chilenos, las noticias de Contingencia Nacional son las de 

mayor interés noticioso.  Un 75% declara que las temas de Farándula son los que 

menos les interesan 



¿Cuál ha sido la noticia, hecho noticioso que más te ha impactado 

o llamado la atención en las últimas 2 semanas? Agosto 2017 

Televisión 
NOTICIAS 

INTERNACIONALES 
ACCIDENTES / 

ASALTOS 
CLIMA Y DESASTRES 

NATURALES 

Televisión 
LEGISLACIÓN Y 

GOBIERNO 
SALUD CORRUPCIÓN 

31 23 10 

7 3 3 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 



MEDIOS PARA INFORMARSE 



Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 

93 

74 

53 

51 

44 

39 

24 

15 

12 

Televisión

Facebook

Portales de Internet

Radios

Diarios Digitales

Diarios de papel

Otras redes sociales

Twitter

Revistas

¿A través de qué medios te informas 

habitualmente de hechos noticiosos? 

47 

40 

27 

16 

11 

11 

5 

5 

4 

Diarios de papel

Revistas

Radios

Twitter

Diarios Digitales

Otras redes sociales (Instagram,

Linkedin, etc)

Facebook

Portales de Internet

Televisión

Y ¿qué medio o medios has dejado de utilizar 
para informarte en los últimos años? 

La Televisión, aún sigue siendo el principal medio por el cuál se 

informan los chilenos. No obstante,  Facebook y Portales de 

Internet tienen una alta participación. Se utilizan 4  medios , en 

promedio diariamente , para informarse. 



Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 
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Total C1 C2 C3 D-E 18 - 30 31 - 40 41 - 50 51 o más Hombre Mujer

Televisión

Facebook

Portales de Internet

Radios

Diarios Digitales

Diarios de papel

Otras redes sociales

Twitter

Revistas

Medios Habituales  para informarse :  Se observa cómo algunos 

segmentos se alejan de los canales/plataformas tradicionales 

como TV, Radio, Diarios. Así, surgen oportunidades para 

desarrollar estrategias pensadas en perfiles específicos 



Televisión 

(1449) 

Facebook 

(1202) 

Portales de 

Internet (960) 

Radios 

 (794) 

Diarios 

Digitales 

(787) 

Diarios de 

Papel (575) 

Twitter 

 (296) 

Revistas 

(195) 

Otras Redes 

Sociales 

(438) 

Horarios en los cuáles se informa según medio habitual  

Mañanas y Media Tarde 

37 
16 16 

42 
16 

31 
8 7 8 

En la 

Mañana 

06.00 - 10.00 

Media 

Mañana 

10.01 - 12.00 

Media 

tarde  

13.00 - 18.00 

A Cualquier 

hora 

13 24 19 25 25 
39 

8 7 7 

27 15 21 
37 

18 12 
26 36 

15 

17 

60 50 

18 
36 

15 

62 

29 

63 



Tarde  

18.01 - 21.00 

Noche 

21.01 - 23.00 

Trasnoche 

23.01- ++ 

A Cualquier 

hora 

16 19 19 24 
11 19 10 15 7 

69 

18 21 14 7 
22 

8 7 8 

11 9 12 6 7 4 6 4 
16 

17 

60 50 

18 
36 

15 

62 

29 

63 

Televisión 

(1449) 

Facebook 

(1202) 

Portales de 

Internet 

 (960) 

Radios  

(794) 

Diarios 

Digitales 

(787) 

Diarios de 

Papel 

 (575) 

Twitter 

 (296) 

Revistas 

(195) 

Otras Redes 

Sociales 

(438) 

Horarios en los cuáles se informa según medio habitual  

Tardes, Noche y Trasnoche 



POSICIONAMIENTO DE LOS MEDIOS 



Creíble   

Confiable   

Ágil/rápido en la entrega  de 
noticias   

Entrega más contenido 
noticioso   

Objetivo   

Variedad de noticias   

Capacidad de interactuar  
con el medio, dar mi opinión    

Actualizado en la noticia   

Entretenido para las noticias   

Mejor análisis de las noticias   

Influyente  

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 
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Televisión Radios Portales 
Diarios  

Digitales 
Diarios  

Papel Twitter Revistas 

¿  Cómo se posicionan los medios  en la mente del chileno ? ¿ Qué los 
distingue positiva y negativamente? 

Las barras verdes identifican en lo que distingue positivamente 

el medio. Las barras rojas, en lo que distingue negativamente.  



NOTICIEROS CENTRALES DE TV ABIERTA 



Ahora Noticias – 

 Mega 
  

Chilevisión Noticias – 

 CHV 
  

24 horas – 

 TVN 
  

Tele13 –  

Canal13 
  

Ninguno   

Noticieros Habituales semana/fin de semana 
Pensando en los noticieros de televisión abierta de las 21.00 a 22.30 horas,  

 ¿Qué noticieros ves habitualmente en días de semana, de lunes a viernes? 

 Y ¿qué noticieros de televisión abierta ves los sábados y domingos?  

 Y en general, ¿cuál consideras el mejor noticiero? 

58,2 

42,1 

31,7 

31,2 

4,4 

54,3 

35,3 

32 

35,5 

11,2 

37 

22,6 

12,8 

18,9 

6,3 

Lunes a viernes Sábados y domingos MEJOR NOTICIERO 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/-2,46%) 



CONCLUSIONES 



CONCLUSIONES 

 Este estudio deja en evidencia la necesidad de los chilenos de estar informados respecto de los principales hechos tanto nacionales 

como internacionales; es relevante para ellos y existen importantes oportunidades de mejora en este sentido, puesto que parte 

importante de ellos considera solo medianamente informados, particularmente mujeres y segmentos más jóvenes. 

 En este sentido, entender los canales/ medios de comunicación disponibles, y sus perfiles de audiencia, es clave para poder optimizar el 

alcance de aquellos segmentos que hoy se sienten menos informados. Será por lo tanto un desafío para reducir estas brechas. 

 Por otro lado, es posible establecer cómo algunos medios han ido tomando fuerza, desplazando a plataformas más tradicionales e 

incluso encontrando un espacio dentro del quehacer diario de las personas. Sin embargo, a cada uno de ellos se le reconoce un set de 

fortalezas, y también debilidades: 

 Se reconoce como fortaleza de la TV el ser un medio influyente, donde es posible realizar un análisis del acontecer de una 

manera entretenida; sin embargo, carece de la capacidad de interacción y se le critica la variedad en sus noticias. 

 Por otro lado, los portales de internet, logran responder en cuanto a interacción, actualización de las noticias y agilidad, aunque 

estos mismos atributos pueden terminar mermando los niveles de confianza y credibilidad. 

 Diarios de papel y Radios tienden a destacar en credibilidad y confianza, aunque ambos atributos se muestran como una 

oportunidad del mercado; será un interesante desafío para los distintos medios seguir trabajando en estos dos conceptos. 



CONCLUSIONES 

 Los entrevistados también dan a conocer sus principales intereses en cuanto a la información que más les interesa: la contingencia 

nacional se posiciona como un tema clave, junto a las noticias que provienen de regiones y también la agenda cultural. Se visualiza 

claramente el menor interés en temas relacionados con farándula. 

DESEMPEÑO DE NOTICIEROS 

 Dentro de los noticieros de TV abierta, Ahora Noticias de Mega, se posiciona como el de mayor preferencia tanto en semana como fin 

de semana, caracterizándose por una audiencia de perfil medio /medio bajo y principalmente adulto/joven. Muestra un mejor 

desempeño en mujeres y regiones en cuanto al «Mejor noticiero». 

 En un segundo grupo, es posible identificar 2 noticieros que reducen sus distancias para posicionarse en segunda ubicación, aunque 

cada uno de ellos con un perfil sociodemográfico específico. Será por lo tanto un desafío para ellos lograr conquistar los segmentos 

menos afines para consolidar su preferencia. 

 Finalmente, se posiciona el noticiero 24 Horas de TVN. Si bien muestra un perfil transversal en cuanto a su audiencia, su desempeño en 

cuanto a zonas tiende a mostrar las mayores diferencias.  
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